
 

 
« la  plus belle fleur est 
la fleur de la liberté » 
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​ ​  

Année scolaire 2024/2025 
​ ​  

 

Compte rendu du conseil d’école du troisième trimestre - mardi 24 juin 2025. 

Introduction. 

 
 

Je ne suis pas un grand fan de voitures, encore moins de Formule 1. Pourtant c’est l’image qui me vient à l’esprit quand 
je regarde dans le rétroviseur de cette année scolaire 2024/2025 qui a défilé à toute allure. 
 

Les projets qui s’enchaînent comme des virages, une évaluation d’école en forme de grande révision du véhicule - école, 
des passages au stand pour reprendre des forces et recharger les batteries, un pilotage par les résultats qui peut parfois 
mettre l’équipe sous pression, un accident dont il a fallu se relever, un passage au carburant vert avec le label E3D, une 
cadence infernale à soutenir à certains moments (toutes mes excuses)...  
 

Le pilotage de l’école élémentaire Fischart demande une cohésion forte de l’équipe et que chacun prenne les 
commandes à un moment de l’année, que chacun s’engage et prenne des responsabilités : pilotage des 
expérimentations pédagogiques, pilotage du suivi des EBEPs, pilotage des moments festifs comme la kermesse des 
enfants, pilotage des différentes équipes de professionnels de l’école, pilotage des actions E3D, pilotage des événements 
sportifs ou culturels… 
 

L’équipe technique s’est élargie depuis l’évaluation d’école, nous devons plus encore qu’avant penser le parcours des 
élèves sur un circuit plus long, de la TPS au CM2, un parcours de 9 années, ce n’est pas rien. 
 

Les élèves aussi sont de plus en plus invités à s’engager et parfois à copiloter certains projets par le biais des conseils 
des délégués. Et pour réaliser de belles choses, ils font à chaque fois l’expérience collective de l’effort et du compromis. 
C’est une mission importante de l’école que de permettre aux élèves de faire cet apprentissage. 
 

Les actions en lien avec notre nouveau label E3D ont permis de vivre deux belles semaines sous le signe de 
l’engagement : le “Grand nettoyage de Fischart”, bien installé mais revigoré, et la 1ère semaine “A l’école à vélo et 
compagnie” ont plongé l’école dans une ambiance toute particulière. 
 

Nous étions tous fébriles avant les spectacles du premier festival du PôemM (Pôle Excellence Musique de la Meinau). Je 
crois qu’il faut un peu de folie pour réaliser de “grandes” choses, alors merci à Julien d’avoir rêvé ce projet un peu fou et 
d’avoir porté parfois notre fébrilité. Et il sera plus facile, je l’espère, d’embarquer les élèves dans d’autres aventures 
l’année prochaine maintenant qu’ils ont fait l’expérience que les efforts faits en amont d’un spectacle prennent finalement 
vie et que cela procure plaisir et fierté. 
 

Les parents ont participé au ravitaillement à chaque fois que cela leur a été demandé. A Carnaval et à la kermesse des 
enfants, les tables ont été couvertes d’une ribambelle de gâteaux, c’était aussi magnifique que touchant. J’espère que 
nous saurons faire venir les parents l’année prochaine sur une autre piste, plus scolaire : comment aider son enfant à 
mémoriser les tables de multiplication, comment l’aider à s’entraîner à lire en famille, comment l’aider à s’améliorer en 
conjugaison… nous essaierons de proposer des temps pour parler “apprentissages”. 
 

Après ce tour de piste, entrons dans le vif du sujet de ce 3e conseil d’école qui nous permet de faire le point sur la saison 
écoulée mais aussi de se projeter un peu dans celle à venir. 
 
Je rappelle que l’actualité de l’école est largement présentée sur notre site internet : 
https://ec-jean-fischart-strasbourg.site.ac-strasbourg.fr/  
 

https://ec-jean-fischart-strasbourg.site.ac-strasbourg.fr/


1.    Présentation des membres du conseil d’école et des invités. 

Voir la feuille de présence. 

Excusés : Mme Taran - Reymann - M. Herrgott - Mme Fischer - Mme Meigel - Mme Mouriaux. 

 
2. Sécurité à l’école. 
 
Il n’y a pas eu d’exercice incendie supplémentaire. 
 
Le gymnase Fischart a subi des dégradations à deux reprises ce dernier week-end et lundi soir. Des jeunes 
s’introduisent et ils dégradent le matériel de l’école, cassent le système d’ouverture d’un rideau métallique ou forcent 
l’ouverture d’un autre, ce qui provoque des problèmes techniques à répétition. 
Notre matériel pédagogique de sport est endommagé, des raquettes de badminton ont été saccagées. 
Nous n’avons plus accès aux tapis de gymnastique. 
Les services de la Ville ont été prévenus. La police municipale ne devrait- elle pas intervenir ? 

 
3. Périscolaire : 
 

●​ Modification de l’accueil du matin. 
 
Le C.S.C. de la Meinau n’accueillera plus les élèves à l’école le matin, ils seront désormais accueillis à la Canardière puis 
emmenés à l’école par un animateur. Il y avait trop peu d’élèves inscrits. 
A 16h30 les élèves sont cherchés par les animateurs puis emmenés à l’école de la Canardière où ils sont cherchés par 
les parents. 
N° C.S.C. : 03 88 39 49 58  

 
●​ Cantine. 
 

207 inscrits - 2 services (bât. A en premier) - 148 repas / j en moy. - 1 encadrant pour 20 élèves + 1 AESH + 1 personne 
pour les élèves du dispositif ULIS. 
 

Les mots des enseignants rappellent aux parents qu’ils doivent décocher les repas lors des sorties sur temps scolaire 
mais ils oublient souvent de le faire. Ces repas sont facturés. 
 

Actualité :  
-​ 19 juin pique- nique et jeux proposés aux enfants ; 
-​ 25 juin tournoi “péri foot” des périscolaires de Strasbourg au Wacken (11 élèves proposés pour leur bon état 

d’esprit). 
 

●​ Activités du mardi (bâtiment B) et du jeudi (bâtiment A). 
 

179 demandes d’activités (50% des élèves env.) - le mardi pour les CE2/CM1/CM2/ le jeudi pour les CP/CE1. 
 

Inscriptions pour la prochaine année scolaire : sur le Kiosque Famille - du 15 août au 21 septembre 2025 - 8 activités 
pour chaque semestre - semestre 1 du 06/10/25 au 23/01/26 et semestre 2 du 02/02/26 au 29/05/26. 
 

Les participants du conseil ont demandé que soient reconduites la communication papier aux familles (mode d’emploi - 
dates - etc.), la mise en place de permanences pour les familles 
 

●​ L’année prochaine, des changements ?  
 
L’accueil des loisirs de maternelle est transféré à la nouvelle école Krimmeri (conditions d’accueil meilleures). 
 

Mme Maldener et Mme Bouchouit rempliront leurs fonctions de RPS à l’école Krimmeri à la prochaine rentrée. Nous les 
remercions pour leur travail et notre excellente collaboration ces dernières années ! Elles vont nous manquer ! 
M. Montrouge David remplacera Mme Maldener à la prochaine rentrée. 
 
 
4. Interventions des partenaires. 
 
Le CLAS - Mme Comte Bénédicte :  

-​ Restitution du travail de l’année 25/26 : spectacle théâtral vendredi 27/06 à 17h au CSC. 
-​ L’année prochaine, toujours avec Thomas et José : un travail autour des cultures, la restitution sera une 

exposition. Le ciblage des élèves est en cours. 
 
Le C.S.C. - Mme Gress Julia : 
Le programme du mois de juillet est riche en propositions pour les familles. Le programme a été diffusé aux familles 
grâce à l'application de l’école. 
 

https://www.google.com/search?q=csc+meinau&rlz=1C1VDKB_frFR1155FR1156&oq=csc+mein&gs_lcrp=EgZjaHJvbWUqCggAEAAY4wIYgAQyCggAEAAY4wIYgAQyDQgBEC4YrwEYxwEYgAQyBggCEEUYOTIICAMQABgWGB4yCAgEEAAYFhgeMggIBRAAGBYYHjIICAYQABgWGB4yCAgHEAAYFhgeMggICBAAGBYYHjIICAkQABgWGB6oAgCwAgA&sourceid=chrome&ie=UTF-8&safe=active&ssui=on#


JEEP - Mme Fournet Marie :  
-​ Catherine et Marie ont travaillé avec les CM1 bilingues tout au long de l’année à la demande de l’école afin de 

faire progresser les élèves dans leurs relations. Le projet est finalisé par des ateliers origami - marionnettes - stop 
motion. 

-​ Samedi 28 juin à 14h a lieu “le festival des talents” (de la Meinau) et ensuite c’est la fête du C.S.C. 
 
5. Vie pédagogique de l’école :  
 

●​ Quelques chiffres pour commencer et donner une note d’ambiance pour cette année scolaire. 
 
0 orientation en SEGPA 
1 évaluation d’école 
4 classes sportives 
4 orientation en ULIS collège 
4 situations de harcèlement prises en charge par l’équipe pHARe 
8 avertissements et 1 exclusion de la cantine 
15 élèves dont le taux d’absentéisme est égal ou supérieur à 20% (fin mai) 
16 PAI 
17 faits établissements (pour 6 élèves) 
18 mentorats de l’AFEV 
28 ESS pour 27 PPS (Projet personnalisé de scolarisation - MDPH) 
32 inscriptions et 41 radiations au cours de l’année 
34 PPRE pour le cycle 3 (24,6% des élèves). 
36 équipes éducatives. 
Environ 36 élèves en moins dans l’école à la prochaine rentrée. 
45 PPRE pour le cycle 2 (22,2% des élèves) 
 
Et l’année scolaire n’est pas terminée. 
 

●​ Bilan du dispositif « 100% de réussite Dédoublement des classes de CP et de CE1 ». 
 
A partir des résultats aux évaluations nationales de septembre, et de janvier pour les CP seulement, l’équipe enseignante 
définit des priorités de travail avec les élèves. 
L’équipe s’appuie également sur les résultats aux tests académiques en fluence. 
L’équipe a construit également ses propres outils pour évaluer les progrès des élèves au cours de l’année. 
Au mois de juin, un bilan a été transmis à l’inspection académique. 
 

●​ Un pilotage par les résultats : le but est que les élèves progressent. 
 
A travers l’exemple de la compétence de la fluence qui est évaluée par le nombre de mots lus par un élève en une 
minute, voici quelques utilisations ou lectures possibles des résultats des élèves. 
 
Plusieurs lectures sont possibles : une lecture pour saisir les réussites et difficultés d’un élève, celles d’une classe ou 
encore d’un niveau d’âge ; cela permet aussi de comparer des cohortes. 
Nous n’avons pas les moyens techniques pour l’instant de suivre le parcours d’un élève d’année en année ou alors ce 
serait possible pour seulement quelques compétences précises. 
 
 
Résultats de l’école en fluence du CP au CM2- 2024/2025.​ Moyennes en fluence / classe : comparer des cohortes. 

​              
 



●​ Liaisons inter-degrés : accueil des G.S. – liaison école/ collège(s). 
 
Au niveau des élèves :  
 
Comme chaque année, deux manifestations ont été proposées aux élèves de GS des écoles maternelles Lezay et 
Fischart : la marelle de bienvenue et les après- midi jeux des CE1 (cet après-midi). 
Les retours des élèves comme des collègues de maternelle sont très positifs. 
 
La liaison école - collège est bien dynamique également : kermesse des maths pour les CM2, ateliers scientifiques pour 
les CM1… ce sont des occasions pour nos “grands” de découvrir le collège et de préparer leur passage en 6e. 
 
Tous les niveaux de classe ont pu participer à une nouvelle action sportive qui complète le Km Solidarité, “les matinées 
sportives”. Des élèves de CM1 et CM2 de l’école ont ainsi accueilli toutes les classes de CE2 des trois écoles de la 
Meinau et nos élèves de CP et de CE1 étaient respectivement à la Canardière et à la Meinau. 
 
Au niveau des enseignants. 
 
Des réunions de concertation sont organisées à chaque passage de témoin : liaison GS/cycle 2, liaison CM/6e et 
Conseils Ecoles Collège mais aussi au sein de l’école avec la constitution collective des futures classes et la transmission 
d’informations sur les élèves. 
Le but est d’assurer un parcours scolaire cohérent à chaque élève, en tenant compte de ses spécificités. 
 

●​ Site bilingue. 
 
Avec la semaine allemande, deux grands événements mettent en lumière notre section bilingue, le petit déjeuner en 
allemand (ce lundi 23/06) et la sortie à Kehl (la semaine prochaine). 
Correspondance scolaire pour la classe de CP/CE1 bil de Mme Ettlinger. 
Spectacle musical en allemand à Sélestat pour la classe de CE2 bil de Mme Gast. 
 

●​ Dispositif ULIS. 
 
Un nouvel outil en classe : mise en place de tablette avec application TLA à disposition des élèves non verbaux ou 
peu verbaux au sein de l’école.  
 
Liaison inter degré : visite du collège pour le cycle 3 section spécialisée ULIS et adaptée SEGPA + participation des 
SEGPA lors de la kermesse école . 
 
Travail partenarial :  
 

●​ Avec le SESSAD le tremplin et avec la psychomotricienne EN autour d’un projet de création d’une salle sensori- 
motrice qui serait mutualisée entre Ulis - milieu ordinaire de l’école - esms. (En vue d’une réflexion autour de la 
mise en oeuvre d’un projet d’autorégulation des élèves de l’école). 

 

●​ Réflexion autour du regard sur les situations de handicap en partenariat avec l’association “Dyspraxie 
Alsace” et sa présidente Mme Roux avec proposition d’un atelier immersif : 1er coup d'essai lors de la rencontre 
parents/ partenaires…. à reproduire peut- être lors de “La nuit de la lecture 2026”.  

 

●​ Travail autour de la déscolarisation des enfants TSA en co-construction avec le Dasca (Mme Conrado et le 
SEI pôle TSA).  

 
●​ Dispositif UPE2A. 

 
Le dispositif UPE2A sera implanté à l’école de la Canardière à partir de l’année prochaine mais les élèves des trois 
écoles élémentaires de la Meinau pourront en bénéficier. 
 

Cette année, étaient inscrits 6 élèves de CP/CE1 et 8 élèves de CE2/CM1/CM2. 
 

La coordonnatrice du dispositif UPE2A change. Mme Tramut change d’école. Elle aura accompagné de nombreux élèves 
dans leurs premiers pas dans la langue française, aux côtés des enseignants de l’école. 
 

●​ Projets pédagogiques de l’école et des classes. 
 
Le prochain projet d’école. 
 
Comme aucun délégué de parents d’élèves de l’école élémentaire n’a pu assister à la réunion de présentation de l’équipe 
d’évaluateurs, nous profitons de ce conseil d’école pour présenter les 4 grands axes retenus pour notre prochain projet 
d’école 2025/2029. 
 



Nos 4 axes : 
1.​ Comment développer l’attention, la concentration et la mémorisation pour favoriser les apprentissages ?  

2.​ Comment proposer une école sécurisante, fédératrice et valorisante pour tous où chacun peut trouver sa place ? 

3.​ Comment améliorer le fonctionnement de l’équipe de la TPS jusqu’au collège ? 

4.​ Comment harmoniser les actions PEAC et sportives par une synergie de tous les acteurs en garantissant un parcours 

cohérent pour les élèves ?   
 
Bilan de la 4e rencontre parents / partenaires 2025. 
 
Un record de participation de nos partenaires associatifs, médicaux, culturels, sportifs…  et dans le même temps une 
participation des familles un peu décevante. 
Est-ce que les parents ont besoin de cette proposition, à savoir réunir les propositions faites aux élèves de l’école dans 
leur quartier pour préparer la prochaine rentrée ? 
 

Réactions des délégués de parents d’élèves ? La proposition est intéressante et utile. 
Le directeur propose de réunir quelques parents et partenaires pour réfléchir ensemble à une formule adaptée. 
 
Bilan du parcours citoyen de l’école élémentaire Fischart : labellisation E3D… 
 
Notre parcours citoyen a déjà été présenté lors du dernier conseil d’école. Je rappelle que plutôt que de concentrer sur deux 
semaines toutes les interventions et enjeux travaillés, l’équipe pédagogique a préféré gagner en souplesse et cohérence en 
programmant les apprentissages tout au long de la scolarité et en reprenant les enjeux de manière spiralaire : par exemple, 
chaque année, un enjeu autour des écrans, ou en lien avec la santé, ou encore l’égalité filles/ garçon est décliné différemment. 
Quelques premières pour notre école : les semaines sans écrans pour les classes de CE1 et CM1 et une journée sans écran 
pour tous les autres niveaux ; des interventions d’étudiants en école d’infirmière sur le sommeil pour les CP ; des interventions 
d’Adèle de Glaubitz sur le handicap pour les CE2… 
 
Nous avons obtenu le 1er niveau du label E3D (éducation à la démarche de développement durable), à savoir l’ 
“engagement”. Nous faisons partie des 188 établissements actuellement en Démarche de Développement Durable dans 
l’académie de Strasbourg. Ce label est valable 3 ans à partir de la prochaine rentrée. 
 

C’est un engagement d’abord quotidien : tri des déchets, éco-gestes, écocup, gourdes et boites à goûter, observation des 
oiseaux pour les CP ou du verger piéton, plantations, nettoyage des cours avec le roulement des pinces… 
Et ce sont aussi des temps forts à l’école : le grand nettoyage de Fischart, la semaine “à l’école à vélo et compagnie” sont des 
invitations à agir et à apprendre. 

 
 
Vie culturelle de l’école. 
 

●​ Notre nouveau livre d’école, “Une classe un artiste”, a pu être distribué à tous les élèves grâce au 
financement de son impression par la Ville de Strasbourg que nous remercions de nous soutenir chaque année. 

 
●​ Les mois de mai et de juin ont été riches en concerts et représentations musicales dans les écoles de la Meinau 

à l’occasion du premier festival “Tout un PoêmM”. 
Nous faisons tous partie du Pôle Excellence Musique de la Meinau, le PôemM. Certains projets ont réuni des 
classes des différentes écoles. A la partition, le coordinateur du Pôle, Julien Zipper. 

 
Un zoom sur quelques projets où des classes de Fischart se sont engagées et ont parfois présenté un spectacle : 
★​ Le gamelan a été déménagé dans la salle de motricité de l’école maternelle et a permis à un plus grand nombre de 

spectateurs de découvrir cet instrumentarium indonésien auquel Sylvie Chantriaux initie nos élèves. 
★​ Les CP ont travaillé avec l’école de musique de Pôle Sud et ont participé à des « Rencontres chantantes ». 
★​ Les CE1 ont chanté avec les musiciens jazz de Mme Doug au C.S.C. 
★​ Les CE2 ont participé à un festival Gospel et ont repris des chants des « Racines » des habitants du quartier. 
★​ Des CM1 ont participé à un opéra « Le Seigneur des livres », spectacle présenté au Palais des fêtes. 
★​ Des CM1 et CM2 ont frappé sur des tambours, « Rêvé d’aventures » dans une caravane ou ont fait sonner le fameux 

gamelan. 
★​ Les élèves de la section bilingue ont entonné des chants en allemand lors de la rencontre « Wir singen !” au LAC, la 

nouvelle salle de spectacles du collège Lezay. 
★​ Et comme chaque année, notre fête de la musique permettra aux élèves chanteurs, musiciens ou danseurs de se 

produire devant leurs camarades. La flashmob est préparée par les classes actuellement. La fête a lieu le 30 juin. 

→ Le site du PôemM : https://poemm.fr/le-festival/  
→ Vidéo des élèves de CM2 sur leur “Rêve d’aventures”. 
→ Photos des spectacles. 

https://poemm.fr/le-festival/


Vie sportive de l’école. 
 
Matinée sportive animée par les CM des trois écoles élémentaires pour tous les autres niveaux, du CP au CE2, initiation à la 
trottinette et à la marche nordique lors de la semaine , journée du vélo vendredi 27 juin (nous ne savons pas encore où nous 
allons stocker le parc à vélo de l’Inspection d’Académie, nous espérons que le conteneur sera livré à temps), journée 
olympique, journée EAUlympique… notre école est résolument sportive ! 
 
Renouvellement de l’équipe pédagogique à la rentrée prochaine. 
 
Les départs : Tramut Laurence, Derosière Rachel, Hell Laurianne, Muller Louanne, Saffroy Lucie, Vergnol Emmanuel 
(déménage son bureau au collège mais il reste notre ERH). 
 
Les arrivées : Sicart Laëtitia, la nouvelle coordonnatrice UPE2A, Adèle Kayser, présente lors de ce conseil, et deux nouveaux 
collègues n’ont pas encore été nommés (poste à 50% en français - poste à 100% en allemand). 
 
Quittent également l’école, 3 assistants d’éducation (Camille, Kamelia et Imrane) et notre service civique Ghizlane. 
 
L’organisation des classes l’année prochaine. 
 
Nous perdons 2 classes et environ 37 élèves à la rentrée prochaine. Il y aura donc 18 classes, 1 dispositif ULIS et 310 
élèves. 
 
 
6. Validation des listes de fournitures scolaires harmonisées. 
 
Les listes ont été communiquées aux délégués de parents d’élèves en amont de la réunion. 
Une copie papier de chaque liste a également été mise à disposition pendant la réunion. 
 

Harmonisées l’année scolaire passée, elles ont peu évolué. 
 

Adoption des listes de fournitures par les parents délégués 3 voix pour - 0 voix contre -  0 abstention 
 
 
7. Coopérative scolaire. 
 
Madame Baudrand gère la coopérative de l’école, nous la remercions d’assumer ce travail bénévolement. 
Les comptes de la coopérative scolaire ne sont pas encore finalisés. 
 

La kermesse des enfants a permis de gagner 238€ environ (vente de glaces - stand de maquillage). 
 
 
8. Questions de l’équipe pédagogique à la Ville de Strasbourg : 
 

●​ Questions matérielles : 
 
- la concertation “Cour Oasis” commencera-t-elle bien en début d’année scolaire prochaine ? 
- points matériels : synthèse des demandes communiquée en amont à la Ville. 

​ ​ ​ ​  
Monsieur Zipper souhaite être reçu par M. Ramdane, M. Mattern et M. Akamba pour faire le point sur les 
demandes matérielles (document communiqué en amont de la réunion). 
 

●​ Soutien de l’équipe pédagogique à Mme Muriel Bittmann, agent d’entretien à l’école Fischart. 
 

L’équipe pédagogique remercie chaleureusement Muriel Bittmann, agent d’entretien, avec qui nous travaillons en 
excellente collaboration. Elle a assuré toute seule un service minimum de nettoyage sur les deux bâtiments pendant une 
trop longue période : 36 salles de classe - 350 élèves - 2 toilettes sous le préau... 
Nous nous inquiétons pour son devenir professionnel puisqu’en janvier 2026 le nettoyage de notre école sera externalisé. 
Nous regrettons que des personnels investis, attachés à la structure à laquelle ils contribuent au bon fonctionnement et 
aux personnels usagers (adultes et élèves) ne puissent poursuivre leur bon travail. 
Nous espérons que la Ville de Strasbourg aura à coeur de reconnaître son investissement et aura une attention 
particulière pour elle. M. Ramdane a été averti de la situation. 
 
9. Points inscrits par les parents élus. 
 
- 
 
10. Parole au représentant de la Ville. 
 
La Ville de Strasbourg n’a pas été représentée. 
 
 

Ce compte rendu a été préparé par M. Zipper et complété par Mme Saffroy (25/06/25). 


